



# ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 2133 - 2019 ජූලි මස 19 වැනි සිකුරාදා - 2019.07.19

2133 ஆம் இலக்கம் - 2019 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 19 ஆந் திசுதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

## பகுதி I : தொகுதி (IIஅ) - விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்களில் தரப்பட்டுள்ளன.)

பதவிகள் - வெற்றிடம்	பக்கம்	பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்	பக்கம்
	-		1738

கவனிக்க.- (i) மரண தண்டனையை இல்லாதொழித்தல் சட்டமூலம் 2019, யூலை 12 ஆந் திசுதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் பகுதி II இற்கு குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்படுகின்றது.

(ii) காலவிதிப்பு (திருத்தம்) சட்டமூலம் 2019, யூலை 12 ஆந் திசுதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் பகுதி II இற்கு குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்படுகின்றது.

### வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

#### முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திசுதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திசுதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல விற்பனைத் திசுதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திசுதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திசுதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைதிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திசுதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை கவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2019, ஒசத்து மாதம் 09 ஆந் திசுதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2019, யூலை மாதம் 26 ஆந் திசுதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

#### 2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரகடனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, கட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, கட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரனியல் வடிவத்தில் வெளியிடப்படின், அத்தகைய தேவைப்பாடு திருப்திப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.”

கங்கானி லியனகே,  
அரசாங்க அழுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,  
2019 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திசுதி.

இவ்வர்த்தமானியை [www.documents.gov.lk](http://www.documents.gov.lk) எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.



## இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வர்த்தமானியில் விளம்பரப்படுத்தப்படும் அரச சேவை நியமனங்களுக்கு ஏற்புடையதான பொது நிபந்தனைகள்

### 1. வேண்டப்படும் பொதுத் தகைமைகள் :

1.1 விண்ணப்பதாரர் ஒவ்வொருவரும் தாம் இலங்கையர் என்பதைத் திருப்திகரமான முறையில் நிரூபித்தல் வேண்டும். இலங்கையர் என்பவர் இலங்கைப் பிரசாரிமைச் சம்பந்தத்தினால் வரையறை செய்யப்பட்டபடி வம்சாவழியாகவோ பதிவுவழியாகவோ இலங்கைப் பிரசாரியாக இருப்பவராகும்.

1.2 சிரேட பாடசாலைச் சார்ந்தும் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமமான அல்லது அதற்குப் பரிட்சையில் சித்தியடைந்திருத்தல் ஆசக்குறைந்த சல்வித் தகைமையாக விதிக்கப்பட்டுள்ள எந்தப் பதவிக்கும் விண்ணப்பிக்கும் வேட்டாளர் ஒருவர் சிரேட பாடசாலைச் சார்ந்தும் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமமான பரீட்சையில் அவர் சிங்களவராக இருந்து சிங்கள மொழி மூலத்தில் சல்வி சற்றவாசவிருக்கும்படித்து அல்லது தமிழ்சாசவிருந்து தமிழ் மொழி மூலத்தில் சல்வி சற்றவாசவிருக்கும்படித்து, விடயத்தக்கேற்ப, சிங்கள மொழியில் அல்லது தமிழ் மொழியில் சித்திரப்படுத்தல் வேண்டும். இத்தகைமைப்பாடு (1961, சனவரி 01 ஆந் தேதிக்கு முற்பட்டவொரு திசுதி தொடக்கம் அரசாங்க சேவையில் இருப்பவர்களுக்கும் அரசாங்க சேவையில் பிறப்புவகைகளுக்கு நியமனங்களைப் பெற முயற்சி செய்வவர்களுடையவர்களுக்கும் ஏற்புடையதாகாது).

1.3 சிங்களத்தில் அல்லது தமிழில் சல்வி சற்றவாசவர்களும் விதித்தகைமை அரச சமூக மொழித் தேர்ச்சி சோதனைகளில் சித்தியடையாத தகுதிகர் நிலைப்பரிட்சார்த்த நியமனங்கள் முடிவுறுத்தப்படவர்களுடைய "புதிய சேர்வாளர்கள்" ஆகிய அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களினால் அனுப்பப்படும் விண்ணப்பங்கள், அவர்கள் அப்பதவிக்கு விதித்தகைமைப்பட்ட அதியுயர் தேர்ச்சிச் சோதனையில்லிருந்து விலக்களிப்பைப் பெறும் உரிமையை வழங்கக்கூடிய தகைமைகளைப் பெற்றிருந்தாலன்றி ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டா.

### 2. சேவை நிபந்தனைகள் : பொது

2.1 நிதி ஒழுங்குவிதிகள், தாபனக்கோவை, திணைக்களக் கட்டளைகள் அல்லது ஒழுங்குவிதிகள் ஆகியவற்றினால் அரசாங்கத்தினால் காலத்தக்குச்சாலம் விதிக்கப்படும் வேறு வையையேறும் கட்டளைகள் அல்லது ஒழுங்கு விதிக்களுக்கு அமைவாகவே சகல அரச சேவை உத்தியோகத்தர்களும் இருப்பர்.

2.2 அரச உத்தியோகத்தர் ஒருவர், அரசாங்க உத்தியோகத்தர் (பிணைக்) கட்டளைச் சட்டத்தின் நியதிகளின்படி பிணை செலுத்தும்படி வேண்டப்படலாம்.

அந்தப் பிணை யும்பற்றிப்பட்டு அமைச்சின் செயலாளர் தீர்மானிக்கும் அத்தகைய தொகையாகவும் அத்தகைய விதத்திலும் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

2.3 அரச உத்தியோகத்தர் ஒருவர் தலின் எந்தப் பகுதியிலாவது சேவையாற்றும்படி கேட்கப்படலாம்.

### 3. நிரந்தர பதவிகளை வகிக்கும் அரச உத்தியோகத்தர்களுக்கு ஏற்புடையதாகும் சேவை நிபந்தனைகள் :

3.1 நிரந்தர பதவிகளை வகிக்கும் அரச உத்தியோகத்தர்கள் மேலே 2 ஆம் பிரிவில் குறிப்பிடப்பட்ட நிபந்தனைகளுக்கு அமைவாக இருக்கவேண்டியதுடன் பின்வரும் நிபந்தனைகளுக்கும் அமைவாக இருத்தல் வேண்டும் :-

3.1.1 சகல நியமனங்களும் ஏதாவது ஒரு பதவி தொடர்பாக நீண்ட காலம் தேவையெனக் கருதப்பட்டபொழுது முன்று வருத்தக்கு தகுதிகர் நிலையிலேயே இருக்கும். தகுதிகர் காலத்தின் ஏதாவது ஒரு நேரத்தில் காரணம் எதாவும் சொடுக்காமலே ஒரு நியமனத்தை நிறுத்திவைக்கலாம்.

3.1.2 சகல அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களும் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் IV ஆம் அத்தியாயத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக் கொள்கையைச் செலுத்துவதற்கு காலத்தக்குச் சாலம் ஆக்கப்படும் எந்தச் சட்டங்களுக்கும் அல்லது ஒழுங்குவிதிகளுக்கும் அல்லது விதிக்களுக்கும் அமைந்து நடக்குமாறு வேண்டப்படலாம்.

3.1.3 சிங்கள மொழி மூலத்தில் அல்லது தமிழ் மொழி மூலத்தில் அரசாங்க சேவையில் சேராத சகல அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களும் அரசசமூக மொழிகளிலொன்றில் பணியாற்றும் அறிவைப் பெற்றுக்கொள்ளுமாறு வேண்டப்படலாம்.

3.1.4 அரசாங்க சேவையில் சிங்களம் அல்லது தமிழ் தவிர்த்த ஒரு மொழி மூலத்தில் அரசாங்க சேவையில் சேர்ந்த உத்தியோகத்தரொருவர் தகுதிகர் நிலைக்காலம் முடிவுற்றதன் பேரில் பதவியில் உறுதிப்படுத்தல் பிறவற்றின், அவர் அரச சமூக மொழிகளிலொன்றில் நியமனத் திசுதியிலிருந்து ஒரு வருத்தக்குள் I ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் இரண்டு வருத்தக்குள் II ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் (ஏற்புடையவிதத்து) முன்று வருத்தக்குள் III ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் சித்தியடைவதில் தங்கியிருக்கும். ஒரு தேர்வுக்கொள விதிக்கப்பட்ட காலத்தினுள் அதில் சித்தியுறத் தவறினால் தேவைய ஏற்றும் இடைநிறுத்தப்படும். அந்த இடைநிறுத்தம் விதிக்கப்பட்ட காலத்தக்கு மேல்வரும் ஆறு மாதங்களுக்கு தேர்வில் சித்தியுறத் தவறினால் நிறுத்தமாக மாற்றப்படும். அத்தகைய ஏற்ற நிறுத்தம் தேர்வில் எய்தும் வரையில் அல்லது 3.1.6 ஆம் பிரிவின் ஏற்பாடுகள் ஏற்புடையதாகும். அத்தகைய காலம் வரையில் செயலில் இருக்கும்.

3.1.5 அத்தகைய உத்தியோகத்தர்களுக்கு நியமனம் வழங்கப்பட்டதன் பேரில் அரசசமூக மொழிகளிலொன்றில் தேர்ச்சி பெறவதற்கு 6 மாத காலத்திற்கு முழுச் சம்பளத்தடனான வசதிகள் வழங்கப்படல் வேண்டும். அதன் பின்னர் அவர் தொடர்புடைய தேர்ச்சிப் பரீட்சையில் சித்தியடையுமாறு வேண்டப்படலாம். அவர் சித்தியடையாத தவறமிடத்து முழுச் சம்பளத்தடனான 6 மாத காலத்திற்கு உடனடியாகப் பின்னர், அவர் தமது வழக்கமான உடமைகளை நிறைவேற்றும் வேளையில், 2 வரு காலத்திற்குள் பரீட்சையில் சித்தியடையவதற்கு அவருக்குச் சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படும்.

3.1.6 இந்த விதித்தகைமை 2 1/2 வருட காலத்திற்குள் பரீட்சையில் அவர் சித்தி அடையாத தவறினால் அவருடைய சேவை முடிவுறுத்தப்படும்.

3.1.7 அரச சேவையின் நிரந்தரமான பதவியொன்றில் ஏற்கனவே பதவி உறுதிசெய்யப்பட்ட அரச உத்தியோகத்தர் ஒருவர் அரச சேவையில் உள்ள வேறொரு நிரந்தர பதவியொன்றில் நியமிக்கப்படுமிடத்து அவர் இயல்பாகவே தகுதிகர் நிலையில் இருக்க வேண்டியதில்லை.

3.1.8 தெரிவுசெய்யப்பட்ட வேட்டாளர் (அரச சேவையில் ஏற்கனவே நிரந்தர/தற்காலிக பதவிகளை வகிப்பதுடன் ஏற்கனவே வைத்திய பரீட்சைக்கு உள்ளானவர்கள் தவிர்த்தல்) தலின் எந்தப் பகுதியிலாவது சேவை செய்வதற்கு உடற்குறி உள்ளவர்கள் என்பதனைச் சோதனை செய்து அவர்கள் அரசாங்க மருத்துவ உத்தியோகத்தர் ஒருவரின் மருத்துவப் பரிசோதனைக்கு உட்படல் வேண்டும்.

### 4. பணிக்கமர்த்தும் நியதிகள் :

4.1 நிரந்தரமானதும் ஒவ்வூதியத்திற்குரித்தையதுமான பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படும் அரச உத்தியோகத்தர் அவர்களின் வேதனைத்திலிருந்து அறிவிக்கப்பட்ட வேண்டுமென அரசாங்கத்தால் விதிக்கப்பட்டுள்ள நூற்று விதத்துக்குச் சமமானவொரு தொகையைத் தங்களின் வேதனைக்களிலிருந்து விதவைகள், அநாதைகள் ஒவ்வூதியத் திட்டத்திற்கு உதவுதொகையாக வழங்குதல் வேண்டும்.

4.2 நிரந்தர அல்லது தற்காலிகப் பதவிகளுக்கு ஏற்பாட்டு நிதிய அடிப்படையில் நியமிக்கப்படும் அரச உத்தியோகத்தர்கள் தங்களின் திரட்டிய வேதனைக்களின் 6% ஐ அரசாங்க சேவை ஏற்பாட்டு நிதியத்தக்கு உதவு தொகையாக வழங்குமாறு வேண்டப்படலாம். நிதி ஆண்டின் இறுதியில் கட்டய உதவுதொகையாகக் குறித்த நிதியத்திற்கு வரவு வைக்கப்பட்டுள்ள தொகையின் 150% க்குச் சமமானவொரு தொகையைக் குறித்த நிதியத்தக்குத் தனது உதவுதொகையாக அரசாங்கம் செலுத்தும்.

4.3 அரச சேவையில் ஒவ்வூதியத்திற்குரித்தைய நியமனங்கள் வகிப்பவர்களும், உள்ளூராட்சிச் சேவையிலுள்ள ஒவ்வூதியத்திற்குரித்தைய பதவிகளுக்கும் நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக்கப்படுவவர்களுடைய உத்தியோகத்தர்களுக்கு உத்தியோகத்தர்களுக்கு உள்ளூராட்சிச் சேவையில் ஒவ்வூதியத்திற்குரித்தைய பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக்கப்படுவவர்களுடைய உத்தியோகத்தர்களுக்கு முறையே உள்ளூராட்சிச் சேவையிலும் அரச சேவையிலுமுள்ள அவர்களது பதவிகளில் ஒவ்வூதியத்திற்குரித்தைய நிலையளிக்கப்படும்.

4.4 ஒவ்வூதியப் பிரிவுகளைக் குறிப்புகளின்சீழ் ஒவ்வூதியத்திற்குரித்தையவையான, அரச சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக்கப்படும் தரைப்படை, கடற்படை, வான்படை ஆகியவற்றின் நிலையளிக்க ஆளவையினர்க்கு அரச சேவையிலுள்ள அவர்களது பதவிகளில் ஒவ்வூதியத்திற்குரித்தைய நிலையளிக்கப்படும். இப்பிரிவைக் குறிப்புகளின்சீழ் ஒவ்வூதியத்திற்குரித்தையவையான பிரகடனப்படுத்தப்பட்டுள்ள ஓர் அரச உத்தியோகத்தர் ஆக அளிக்கப்படுமொரு பதவியொன்றில் நியமனத்தை ஏற்பதாக விடுவிக்கப்படும். படைத்தாங்கு சேவைகளின் உறுதிப்படுவொருவராவது இழக்கப்பட்டது முழுச் சம்பள சேவைக்காலவரது இப்பிரிவைக் குறிப்புகளிலுள்ளவற்றிற்கு மாறாக யாதெனும் இந்நிபந்தனையும் இப்பிரிவைக் குறிப்புகளின்சீழ் கொடுக்கப்படப்படுவதற்கு ஏதேனும் ஒவ்வூதியத்தின் அல்லது பணிக்கொளவின் பொருட்டுக் கணக்கில் எடுத்துக்கொள்ளப்படும்.

### 5. யுத்த சேவைச் சலுகை :

5.1 ஏனைய சகல விடயங்களிலும் தகைமை கொண்டிருப்பின் ஐக்கிய இராச்சியத்தின் போர்ப்படைகளில் சேவையாற்றியவர்களுக்கும், தீயணைக்கும்படை, விமானத் தாக்கப்பாதுகாப்புப் படை, ஊர்ப்பாதுகாப்புப் படை என்பனவற்றிலும் முழுநேரக் கடமையாற்றியவர்கள் அவர்கள் தாமதமே இப்படைகளை விட்டு விலகியிருக்காவிடின், 1939 ஆம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாதம் 03 ஆந் திசுதியிலிருந்து 1949 ஆம் ஆண்டு திசெம்பர் மாதம் 31 ஆந் திசுதியவரையில் உள்ள அச்சேவைக்காலத்தை தகைமை நோக்கத்தின் பொருட்டு மாதத்திரம் தங்கள் வயதிலிருந்து சுழிக்க அனுமதிக்கப்படலாம். ஆயின், அவர்கள் குறித்த படைகளில் 1945 ஆம் ஆண்டு ஓசத்து மாதம் 15 ஆந் திசுதிக்கு முன்பு சேர்ந்திருத்தல் வேண்டும். அத்தகைய அவர்கள் பற்றிய சேவை திருப்திகரமானதாகவும் தொடர்ச்சியானதாகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

### 6. அரசசேவையில் சேவையாற்றும் உத்தியோகத்தர்கள் :

6.1 எல்லாத் தகைமைகளையும் உடைய அரச சேவை உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் தொடர்புள்ள திணைக்களத் தலைவர்களினூடாக அனுப்பப்படல் வேண்டும். அரச சேவையில் நிரந்தரமான பதவிகளை வகிக்கும் அரச உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்களைப் பொறுத்தமட்டில் விண்ணப்பதாரர் தெரிவுசெய்யப்பட்டால் அவர்கள் புதிய பதவியை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு அவரை விடுவிக்க முடியுமா அல்லவா என்பதைத் திணைக்களத் தலைவர்கள் தாம் விண்ணப்பங்களை அனுப்பும்போது குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.

6.2 விண்ணப்பதாரி குறிப்பிட்ட ஒரு நேரத்திலும் இடத்திலும் நேர்முடிப் பரீட்சைக்குச் சமூகம் கொடுக்கும்படி வேண்டப்படலாம். அது தொடர்பாகப் பிரிவுணக் செவ்வோ வேறு செலவுகளோ கொடுக்கப்பட மாட்டாது.

6.3 விண்ணப்பதாரியைச் சரிபரி செய்ய விரும்பும் ஏவாரியினும் ஒருவர் சார்ந்தும் ஒன்றின் மூலம் அப்படிச் செய்யலாம். விண்ணப்பதாரி ஒருவரைத் தெரிவுசெய்வதற்கு எந்தவொரு விதித்திலாவது ஆதரவு தேடிவரவேண்டிய அல்லது தேவையாகப் பிரயோகிக்க எதனைத்தால் ஒன்று அத்தகைய விண்ணப்பதாரியைத் தகைமைப்பற்றவர் ஆக்கலாம்.

6.4 விண்ணப்பத்தில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள கூற்று ஏதாவது பிழையானதாக இருந்து அப்பிழை விண்ணப்பதாரர் தெரிவுசெய்யப்படுவதற்கு முன்பதாகக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் அது அவரைத் தகுதியற்றவர்களுக்குவதற்கு உட்படுத்தும். அவர் தெரிவுசெய்யப்பட்ட பின்பு அப்பிழை கண்டுபிடிக்கப்பட்டின் அது அவர் வேலையில்லிருந்து நீக்கப்படுவதற்கு உட்படுத்தும்.

6.5 விண்மர்து தேவைகளுக்கு அமைவாக விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

### 7. தகைமையின் நோக்கத்துக்காக வேதனைத்தின் பொருள் வரையறை :

7.1 தகைமையின் நோக்கில் வேதனம் திரட்டிய வேதனம் மட்டும் எனப் பொருள்படும். அதில் பதில் வேதனம், படி முதலியன சேர்ந்திருக்கா.

### 8. ஆட்சேர்த்தல், பதவி உயர்வு வழங்குதல் தொடர்பான புதிய தேசிய கொள்கை :

இனிமேல் வெளியிடப்பட்டுள்ள அரசாங்க நிருவாக சற்றறிக்கைகளின் மூலம் திருத்தங்கள் மேற்கொள்வதற்கு உட்பட்டு 1990.03.09 ஆந் திசுதிய இல. 15/90, 1990.03.25 ஆந் திசுதிய இல. 15/90 (i), 1990.06.15 ஆந் திசுதிய 15/90 (ii) கொண்ட அரசாங்க நிருவாகச் சற்றறிக்கைகளில் காட்டப்பட்டுள்ள கொள்கைகளுக்கு இணங்க அரசாங்க சேவைக்கு, மாகாண அரசாங்க சேவைக்கு, அரசாங்கக் கூட்டுத்தாபனங்களுக்கான ஆட்சேர்ப்புகள், பதவி உயர்வுகள் என்பன 1990.01.01 ஆந் திசுதி தொடக்கம் நடைமுறைப்படுத்தப்படவுள்ளது.



## பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்

பொது நிருவாக, அனர்த்த முகாமைத்துவ மற்றும் கிராமியப் பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சு

### இலங்கை நிருவாக சேவையில் தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2018 (2019)

இலங்கை நிருவாக சேவையின் தரம் III இல் உள்ள பதவிகளுக்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சைக்காகத் தகுதிபெற்ற இலங்கைப் பிரசைகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் இத்தால் கோரப்படுகின்றன.

இப்பரீட்சை அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவினால் விதிக்கப்படும் விதி ஒழுங்குகளுக்குக் கட்டுப்பட்டு, பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் 2019, நவம்பர் மாதம் கொழும்பு மாவட்டத்தில் நடாத்தப்படவுள்ளது. இப்பரீட்சையை ஒத்திவைக்க அல்லது இரத்துச் செய்வதற்கு அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் அறிவுறுத்தல்களுக்கு உட்பட்டவகையில் செயலாளருக்கு அதிகாரமுண்டு.

1. இவ்வறிவித்தலின் “செயலாளர்” எனும் பதம் “பொது நிருவாக அமைச்சின் விடயப் பொறுப்பு செயலாளர்” எனப் பொருள்படும். “சேவை” என்ற பதம் வேறு எந்த விதத்திலும் விசேடமாகக் குறிப்பிடப்படாத சந்தர்ப்பத்தில் “இலங்கை நிருவாக சேவை” எனப் பொருள்படும்.

2. இப்பரீட்சை மூலம் இலங்கை நிருவாக சேவையின் தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்யப்படும்.

(அ) விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதி 2019.08.19 ஆந் திகதியாகும்.

**குறிப்பு.-** விண்ணப்பப்படிவம் அல்லது அதனுடன் தொடர்பான கடிதம் தபாலின்போது தொலைந்த அல்லது தாமதமடைந்ததாகக் கிடைக்கப்பெறும் முறைப்பாடுகள் பற்றி கவனத்திற் கொள்ளப்படுவதில்லை. இறுதித் திகதி வரை விண்ணப்பங்களைத் தாமதப்படுத்தலினால் ஏற்படும் நடவடிக்கை விண்ணப்பதாரியே பொறுப்பேற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

**எழுத்துப் பரீட்சை.-** இப்பரீட்சை பின்வரும் ஐந்து (5) வினாப்பத்திரங்களைக் கொண்டமைந்திருக்கும் :

- பொது விவேகம் ;
- இலங்கையின் சமூக, பொருளாதார அரசியல் பின்னணியும் போக்குகளும் ;
- உலகளாவிய போக்குகள் ;
- முகாமைத்துவ உளச்சார்பு ;
- ஆக்கபூர்வமான, பகுப்பாய்வு ரீதியான மற்றும் தொடர்பாடல் திறன்கள்

**நேர்முகப் பரீட்சை.-** எழுத்துப் பரீட்சையில் எல்லா வினாத்தாள்களுக்கும் தோற்றிய பரீட்சார்த்திகளுக்கிடையில் போதுமானதென அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவினால் விதிக்கப்படும் ஆக்கூடிய மொத்தப் புள்ளிகளைப் பெறுகின்ற பரீட்சார்த்திகளுக்காக பொது மற்றும் கட்டமைக்கப்பட்ட நேர்முகப் பரீட்சை நடாத்தப்படும். அந்நேர்முகப் பரீட்சை நடாத்தப்படும் திகதியை அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் ஆலோசனைக்கமைய செயலாளர் தீர்மானிப்பார்.

3. நியமிக்கப்படவுள்ள ஆட்சுகளின் எண்ணிக்கை 203 ஆகும். வெற்றிட எண்ணிக்கைக்கு மேல், இறுதி வெற்றிடம் அல்லது இறுதியான சில வெற்றிடங்களுக்காக சமமான புள்ளிகளைப் பெற்றுள்ள பரீட்சார்த்திகள் காணப்படும் நிலைமைகளில் அத்தகைய வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கான தீர்மானமானது நடைமுறை விதிகளின் பிரிவு 80 இற்கமைய அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் மூலம் எடுக்கப்படும். நியமனம் நடைமுறைக்கு வரும் திகதியானது அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் பணிப்பின் போரில் நிர்ணயிக்கப்படும்.

4. சேவை நிபந்தனைகள் :

- 4.1 அரசாங்க சேவை நியமனங்களை நிர்வகிக்கும் பொது நிபந்தனைகளுக்கும், இலங்கை நிருவாக சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பில் (இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் 2013.12.23 ஆந் திகதிய இலக்கம் 1842/ 2 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட) விதிக்கப்பட்டுள்ள விதிகளுக்கும் நிபந்தனைகளுக்கும், அப்பிரமாணக் குறிப்புக்கு மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதும், வருங்காலங்களில் மேற்கொள்ளப்படவுள்ளதுமான திருத்தங்களுக்கும், தாபன விதிக்கோவையின் ஏற்பாடுகள் மற்றும் நிதிப் பிரமாணங்கள் மற்றும் 2009.02.20 ஆந் திகதிய 1589/ 30 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்ட அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் நடைமுறை விதிகள் என்பவற்றுக்கமைய தெரிவு செய்யப்படும் பரீட்சார்த்தி ஒருவர் சேவையின் தரம் III இற்கு நியமனம் செய்யப்படுவர்.

4.2 இப்பதவி நிரந்தரமானது. ஓய்வூதியமுடையது. உங்களுக்கு உரித்தான ஓய்வூதியத் திட்டம் தொடர்பாக அரசாங்கத்தினால் பின்னர் எடுக்கும் கொள்கை ரீதியான தீர்மானத்துக்கு நீங்கள் கட்டுப்பட வேண்டும். மேலும் நீங்கள் விதவைகள், அநாதைகள் ஓய்வூதியத்திட்டம்/ தபுதாரர், அநாதைகள் ஓய்வூதியத் திட்டத்துக்குப் பங்களிப்புச் செய்தல் வேண்டும். அரசாங்கத்தினால் காலத்துக்குக் காலம் மேற்கொள்ளப்படும் தீர்மானத்தின்படி நீங்கள் பங்களிப்புப் பணம் செலுத்த வேண்டும்.

4.3 நியமனமானது மூன்று வருட தகுதிகாண் காலப்பகுதி ஒன்றிற்கு உட்பட்டதாகும். சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு இலங்கை நிர்வாக சேவையின் தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்த திகதியிலிருந்து 3 வருடத்திற்குள் முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைதாண்டல் பரீட்சையானது சித்தியெய்தப்படல் வேண்டும்.

4.4 அரசாங்க நிர்வாகச் சுற்றறிக்கை 01/2014 மற்றும் தொடர்ந்துவரும் சுற்றறிக்கைகள் ஆகியவற்றுக்கிணங்க சேவையில் இணைந்து 5 வருடத்திற்குள் குறித்துரைக்கப்பட்ட அரசகரும மொழித் தேர்ச்சியானது பெற்றுக்கொள்ளப்படல் வேண்டும்.

4.5 தனக்கு வழங்கப்பட்ட பதவியின் கடமையை உரிய திகதியில் பொறுப்பேற்கத் தவறுகின்ற மற்றும்/ அல்லது நியமனம் செய்யப்பட்ட ஒரு பதவியில் அல்லது நியமனம் செய்யப்பட்ட ஒரு பிரதேசத்தில் கடமையைப் பொறுப்பேற்க மறுக்கின்ற அல்லது நழுவுகின்ற பரீட்சார்த்திகளின் நியமனங்களை அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் கட்டளைப்படி இரத்துச்செய்ய இடமுண்டு.

5. மாதாந்த சம்பள அளவுத்திட்டம்.- 03/2016 ஆம் இலக்க 2016.02.25 ஆந் திகதிய அரசாங்க நிர்வாகச் சுற்றறிக்கையின் உப அட்டவணை I படி இப்பதவிக்கு உரித்துடைய மாதாந்த சம்பள அளவுத்திட்டம் ரூபா 47,615 - 10 X 1,335 - 8 X 1,630 - 17 X 2,170 - ரூபா 1,10,895 (SL-1-2016). இச்சம்பளம் குறித்த சுற்றறிக்கையின் உப அட்டவணை II இன் சட்டதிட்டங்களின் படியே வழங்கப்படும். இதற்கு மேலதிகமாக அரசாங்க அலுவலர்களுக்கு அரசினால் காலத்துக்குக்காலம் வழங்கப்படும் வேறு படிசளும் உங்களுக்கு உரித்தாகும்.

6. ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான தகைமைகள் :

- (அ) (i) இலங்கைப் பிரசையொருவராக இருத்தல் ;
- (ii) சிறந்த நடத்தையுடையவராக இருத்தல் ;
- (iii) நாட்டின் எந்தவொரு பகுதியிலும் பணிபுரிவதற்குப் போதிய உடல் மற்றும் உளத்தகைமைகளைக் கொண்டிருத்தல்.

(ஆ) கல்வித் தகைமைகள்.- பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டுள்ள பல்கலைக்கழகம் ஒன்றிலிருந்து அல்லது பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் பட்டத்தினை வழங்கும் நிறுவனமாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டுள்ள நிறுவனமொன்றினால் வழங்கப்படும் பட்டம் ஒன்றினைப் பெற்றிருத்தல்.

குறிப்பு.- முதற் பட்டமொன்று அல்லது பட்டப்பின் பட்டத்தைப் பெற்றுள்ள விண்ணப்பதாரிகளுக்கு விண்ணப்பிக்க முடியும். ஆட்சேர்ப்புக்காக அடிப்படைத் தகைமையாக ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் பட்டப்பின் பட்டத்தகைமை தரமுயர்வுகளுக்கு மாதிரியாகக் கொள்ளப்படக்கூடாது.

(இ) வயது.- விண்ணப்பங்கள் கோரப்படும் இறுதித் திகதிக்கு இருபத்திரண்டு (22) வயதிற்கு குறையாதிருப்பதோடு முப்பது (30) வயதினை அடையாதவராக இருத்தல் வேண்டும். அதற்கிணங்க 1997.08.19 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் மற்றும் 1989.08.19 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு பின்னரான பிறப்புத் திகதியுடையவர்களுக்கு மாத்திரம் விண்ணப்பிக்க தகைமை காணப்படுகின்றது.

(ஈ) தகைமைகள் பற்றிய வரையறைகள் :

(i) திறந்த போட்டிப் பரீட்சையில் இரு (02) தடவைகளுக்கு மேல் தோற்றுவதற்கு எந்தவொரு விண்ணப்பதாரிக்கும் அனுமதியளிக்கப்பட மாட்டாது. (2013.12.23 ஆந் திகதிக்கு முன்னைய சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின்சீழ் இலங்கை நிர்வாக சேவையின் தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான பரீட்சைகளில் அமர்வுகளின் எண்ணிக்கையானது கருத்திற்கொள்ளப்படுவதில்லை.)

(ii) இப்பரீட்சைக்காக விண்ணப்பம் செய்வதற்குத் தேவைப்படும் தகைமைகள் அனைத்தும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதித் திகதியன்றோ அல்லது அதற்கு முன்னரோ எல்லா வகையிலும் பூர்த்தி செய்திருத்தல் வேண்டும்.

(iii) யாதேனுமோர் மதப் போதகராக பதவி வகிக்கும் எந்தவொரு நபருக்கும் இப்போட்டிப் பரீட்சைக்காக விண்ணப்பிப்பதற்கு அல்லது தோற்றுவதற்கு இடமளிக்கப்படமாட்டாது.

7. **பரீட்சைக் கட்டணம்.**- இப் பரீட்சைக்கான கட்டணம் ரூபா 1,200 ஆக இருக்கும். இது விண்ணப்ப முடிவுத் திகதிக்கு முன்னர் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தின் வருமானத் தலைப்பு 20-03-02-13 இற்கு வரவு வைக்கப்பட்டு நாட்டின் ஏதேனும் தபால்/ உப தபால் அல்லது மாவட்ட/ பிரதேச செயலகத்துக்கு பணமாக செலுத்தப்படல் வேண்டும் என்பதுடன் அவ்வாறு விண்ணப்பதாரியின் பெயரில் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட பற்றுச்சீட்டானது விண்ணப்பப்படிவத்தின் உரிய கூட்டில் ஒட்டப்படல் வேண்டும். பரீட்சைக் கட்டணமாக காசுக் கட்டளை அல்லது முத்திரை ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது. கட்டணமானது மீளச் செலுத்தப்பட மாட்டாது அல்லது வேறு பரீட்சைக்காக மாற்றவும் முடியாது. பற்றுச்சீட்டின் நிழற்படப் பிரதி ஒன்றினை வைத்திருப்பது உகந்ததாக இருக்கும்.

8. **விண்ணப்பிக்கும் முறை.**- (அ) விண்ணப்பப்படிவம் இவ்வறிவித்தலுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ள மாதிரிப்படிவ உருவில் அமைய வேண்டும் என்பதுடன் அது 8 1/2" x 12" (A4) அளவுடைய ஒரு தாளின் இரண்டு பக்கங்களையும் பயன்படுத்தி தயாரிக்கப்பட வேண்டும். அவ்வாறு தயாரித்த விண்ணப்பம் பரீட்சார்த்தியின் கையெழுத்திலேயே பூர்த்திசெய்யப்படுதல் வேண்டும். இதற்காக கணினி மூலம் அல்லது தட்டச்சு இயந்திரம் மூலம் தயாரிக்கப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவத்தைப் பாவிக்க முடியும். 1.0 தொடக்கம் 2.12 வரையிலான கூடுகள் விண்ணப்பத்தில் முதலாம் பக்கத்திலும் 3.0 தொடக்கம் 7.0 வரையிலான கூடுகள் அதன் மறுபக்கத்திலும் உள்ளடங்கும் வண்ணம் விண்ணப்பப்படிவம் தயாரிக்கப்படுதல் வேண்டும் என்பதை விசேடமாகக் கவனத்தில் கொள்ளுதல் வேண்டும். மாதிரி விண்ணப்பப்படிவ உருவில் அமையாத விண்ணப்பங்களும் முழுமை பெறாதவாறு தகவல்களைக் குறிப்பிட்டுள்ள விண்ணப்பங்களும் அறிவிப்பு ஏதுமின்றி நிராகரிக்கப்படும். (விண்ணப்பப்படிவத்தின் நிழற்படப் பிரதியொன்றை தம்வசம் வைத்துக்கொள்ளுதல் பயனுள்ளதாகும்.) பூர்த்திசெய்யப்படுகின்ற விண்ணப்பப்படிவம் பரீட்சை அறிவித்தலில் காட்டப்பட்டுள்ள விண்ணப்பப்படிவத்திற்கு அமைவாக உள்ளதென்பதற்கு விண்ணப்பதாரியே பொறுப்பாக இருத்தல் வேண்டும். அவ்வாறு இல்லாவிடத்து விண்ணப்பம் நிராகரிக்கப்படலாம்.

(ஆ) பரீட்சார்த்தி எம்மொழியில் பரீட்சைக்குத் தோற்ற விரும்புகிறாரோ அம்மொழி மூலத்தில் விண்ணப்பத்தை பூர்த்திசெய்தல் வேண்டும்.

(இ) பரீட்சைக்காக பூர்த்திசெய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 2019, ஓகத்து மாதம் 19 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடிய வகையில்-

“பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகம்,  
ஒழுங்கமைப்பு (நிறுவன மற்றும் வெளிநாட்டுப் பரீட்சைக்) கிளை,  
இலங்கைப் பரீட்சைத் திணைக்களம்,  
த. பெ. இல. 1503,  
கொழும்பு”

என்று முகவரியிடப்பட்டு பதிவுத்தபாலில் அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பம் வைத்து அனுப்பப்படும் சுடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் “இலங்கை நிர்வாக சேவை தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2018 (2019)” என்று தெளிவாக எழுதப்படல் வேண்டும். அத்திகதிக்குப் பின்னர் கிடைக்கும் விண்ணப்பம் எதுவும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது. விண்ணப்பப்படிவத்தை தயாரிக்கும்போது பரீட்சையின் பெயர் சிங்கள விண்ணப்பப்படிவங்களில் சிங்கள மொழிக்கு மேலதிகமாக ஆங்கில மொழியிலும், தமிழ் மொழி விண்ணப்பப்படிவங்களில் தமிழ் மொழிக்கு மேலதிகமாக ஆங்கில மொழியிலும் எழுதப்படல் அத்தியாவசியமாகும்.

(ஈ) விண்ணப்பப்பத்திரத்தில் உள்ள பரீட்சார்த்தியின் கையொப்பம் அரசாங்கப் பாடசாலை ஒன்றின் அதிபர், சமாதான நீதவான், சத்தியப்பிரமாண ஆணையாளர், சட்டத்தரணி, பிரசித்த நொத்தாரிசு, படைதாங்கு சேவையின் அதிகாரம் பெற்ற உத்தியோகத்தர், பொலிஸ் சேவையில் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட பதவி வகிக்கும் உத்தியோகத்தர் அல்லது ரூபா 2,40,360 இற்கு மேற்பட்ட ஆண்டுச் சம்பளத்தையுடைய அரசாங்க சேவையில் நிரந்தரப் பதவி வகிக்கும் பதவி நிலை உத்தியோகத்தர் ஆகிய ஒருவரால் சான்றுப்படுத்தப்படல் வேண்டும்.

(உ) எல்லா வகையிலும் நிறைவுபெற்றிராத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படலாம். விண்ணப்பம் அஞ்சலில் தொலைந்துவிட்டமை அல்லது தாமதித்தமை பற்றிய முறைப்பாடுகள் எதுவும் கவனத்திற்கொள்ளப்பட மாட்டாது.

(ஊ) விண்ணப்பங்கள் கிடைக்கப்பெற்றமை தொடர்பாக அறிவிக்கப்பட மாட்டாது. இலங்கை பரீட்சைகள் திணைக்களம் விண்ணப்பதாரர்களுக்கு அனுமதி அட்டைகளை அனுப்பியதும், அது தொடர்பாக பரீட்சை திணைக்களத்தினால் பத்திரிகை அல்லது திணைக்களத்தின் இணையத்தளத்தின் மூலம் அறிவிப்பொன்றை வெளியிடும். அறிவிப்பு வெளியாகி 2 நாட்கள் அல்லது 3 நாட்கள் முடிவடைந்த பின்னரும் அனுமதி அட்டை கிடைக்காவிடின் அறிவிப்பில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு அது தொடர்பாக பரீட்சைத் திணைக்களத்திடம் அறிவித்தல் வேண்டும். பரீட்சைகள் திணைக்களத்துக்கு அறிவிக்கும்போது பரீட்சையின்

பெயர், விண்ணப்பதாரியின் முழுப்பெயர், முசுவரி மற்றும் தேசிய ஆள் அடையாள அட்டை இலக்கம் என்பன குறிப்பிடப்படல் வேண்டும். கொழும்புக்கு வெளியேயுள்ள விண்ணப்பதாரிகளாயின் அனுமதி அட்டையின் பிரதி ஒன்றை அனுப்புவதற்காக ஒரு தொலைநகல் (பெக்ஸ்) இலக்கத்தைக் குறிப்பிட்டு கூறப்பட்ட அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்ட தொலைநகல் இலக்கத்திற்கு கோரிக்கைக் கடிதம் ஒன்றை அனுப்புவதல் கூடுதல் பயனுடையதாகும். மேலும், பரீட்சைத் திணைக்களத்தினால் கோரப்படும் ஏதேனும் தகவல்களின் மெய்ப்பிப்பதற்கு விண்ணப்பப்படிவம் மற்றும் பரீட்சைக் கட்டண பற்றுச்சீட்டு என்பவற்றின் பிரதி மற்றும் கடிதம் பதிவுசெய்த பற்றுச்சீட்டு ஆகியவற்றினை தயாராக வைத்துக்கொள்தல் பயனுடையதாகும்.

**9. பரீட்சைக்கு அனுமதி.-** (அ) சகல விதத்திலும் பூர்த்திசெய்துள்ள விண்ணப்பங்களை அனுப்பியுள்ள யாவருக்கும் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகம் அனுமதி அட்டைகளை வழங்குவார். தனது அனுமதி அட்டையினைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறுகின்ற ஏதேனும் பரீட்சார்த்தி ஒருவர் பரீட்சைக்குத் தோற்ற அனுமதிக்கப்படமாட்டார்.

(ஆ) பரீட்சார்த்தி தனக்குக் குறித்தொதுக்கப்பட்ட பரீட்சை மண்டபத்தில் பரீட்சைக்குத் தோற்றுதல் வேண்டும். ஒவ்வொரு பரீட்சார்த்தியும் முன்கூட்டியே தனது கையொப்பத்தினை அத்தாட்சிப்படுத்த வேண்டியதுடன் பரீட்சைக்காக அவர் சமூகமளிக்கும் முதல் நாளிலேயே அந்த அனுமதி அட்டையை மேற்பார்வையாளரிடம் கையளித்தல் வேண்டும். பரீட்சார்த்திகள் யாவரும் கடைப்பிடிக்க வேண்டிய விதிகளின் தொகுதியொன்று இவ்வர்த்தமானி அறிவித்தலின் ஆரம்பத்தில் தரப்பட்டுள்ளது. பரீட்சை நடாத்துதல் தொடர்பாக பரீட்சை ஆணையாளரால் விதிக்கப்படும் விதி ஒழுங்குவிதிகளுக்கு பரீட்சார்த்திகள் அமைந்தொழுக வேண்டும். இந்த விதிகளை மீறும் பரீட்சார்த்திகள் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தால் விதிக்கப்படும் தண்டனைக்கு ஆளாவதற்கு நேரிடும்.

**குறிப்பு.-** பரீட்சார்த்தி ஒருவருக்கு அனுமதி அட்டை வழங்கப்பட்டமை அவர் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு எல்லாத் தகுதிகளையும் உடையவர் என்பதை ஏற்றுக்கொள்ளும் ஒரு சாதனமாக கொள்ளவியலாது.

**10. பரீட்சார்த்தியின் ஆளடையாளம்.-** பரீட்சார்த்தி பரீட்சை மண்டபத்தில் தான் தோற்றும் ஒவ்வொரு பாடத்திற்கும் மேற்பார்வையாளர் திருப்தியுறும் வகையில் தனது ஆளடையாளத்தை நிரூபிக்க வேண்டும். இதற்காகப் பின்வரும் சாதனங்களில் யாதேனும் ஒன்று ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் :-

(அ) ஆட்பதிவுத் திணைக்களத்தால் வழங்கப்பட்ட தேசிய ஆள் அடையாள அட்டை ;

(ஆ) செல்லுபடியான கடவுச்சீட்டு ;

(இ) செல்லுபடியான சாரதி அனுமதிப்பத்திரம்.

**11. பொய்யான தகவல்கள் வழங்குதலுக்கான தண்டனை.-** பரீட்சார்த்தி ஒருவர் தகுதியற்றவர் எனக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் பரீட்சைக்கு முன்னரோ, பரீட்சையின் பொழுதோ அல்லது பரீட்சையின் பின்னரோ எக்கட்டத்திலும் அவரின் பரீட்சார்த்த உரிமை இரத்துச் செய்யப்படலாம். பரீட்சார்த்தி ஒருவர் அளித்த விபரங்களில் எவையேனும் அவரின் அறிவுக்கு எட்டிய அளவில் பொய்யானவையெனக் காணப்பட்டின் அல்லது அவர் எதேனும்ொரு முக்கியமான விடயத்தை வேண்டுமென்று மறைத்திருந்தால் அவர் அரசாங்க சேவையிலிருந்து நீக்கப்படலாம்.

**12. இவ்வொழுங்கு விதிகளால் ஏற்பாடு செய்யப்படாத எவையேனும் விடயங்கள் தொடர்பில் அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் அறிவுறுத்துரைகளுக்கு அமைவாக செயலாளர் தீர்மானிக்கின்றபடி நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.**

**13. பரீட்சைத் திட்டம் மற்றும் பரீட்சை மொழி :-**

(அ) பரீட்சை சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகிய மொழிகளில் நடத்தப்படும்.

(ஆ) பரீட்சைக்கு தோற்றும் மொழி மூலம் நியமன மொழி மூலமாகக் கருதப்படும்.

**குறிப்பு :**

(i) பரீட்சார்த்தி பரீட்சையில் எல்லா வினாப்பத்திரங்களுக்கும் ஒரே மொழியில் மட்டும் விடை எழுத வேண்டும்.

(ii) பரீட்சார்த்தி ஒருவர் தனது விண்ணப்பத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பரீட்சை மொழியை மாற்றுவதற்கு அனுமதிக்கப்படமாட்டார்.





ஆனோர் மட்டும் பொது நேர்முகப் பரீட்சைக்காக அழைக்கப்படுவார்கள். தகுதிபெற்ற விண்ணப்பதாரிகளின் எண்ணிக்கையானது, தகைமை பெற்ற பரீட்சார்த்திகளின் எண்ணிக்கை மேற்படி எண்ணிக்கைக்குச் சமனற்றதாகக் காணப்பட்டால் அவ்வாறான சந்தர்ப்பத்தில் மேற்படி தகைமை பெற்ற பரீட்சார்த்திகள் மாத்திரமே பொது நேர்முகப் பரீட்சைக்காக அழைக்கப்படுவர்.

- (iii) கட்டமைக்கப்பட்ட நேர்முகப் பரீட்சைக்கு முன்னர் தகைமைகளைப் பரீட்சிப்பதற்காக பொது நேர்முகப் பரீட்சை நடாத்தப்படுவதோடு இங்கு புள்ளிகள் வழங்கப்பட மாட்டாது. பொது நேர்முகப் பரீட்சையில் ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான சகல தகைமைகளையும் பூர்த்திசெய்துள்ளதாக உறுதிப்படுத்தப்பட்ட விண்ணப்பதாரிகள் கட்டமைப்பு நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படுவதற்காக தகைமை பெறுவர். மேற்குறிப்பிடப்பட்ட வகையில் பொது நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்பட்ட விண்ணப்பதாரிகளிலிருந்து குறிப்பிட்டதொரு தொகை கட்டமைப்பு நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படுவதற்காக தகைமை பெறாவிடினும் அவ்வாறு தகைமை பெறாதவர்களுக்குப் பதிலாக வேறு விண்ணப்பதாரிகள் மீண்டும் பொது நேர்முகப் பரீட்சைக்காக அழைக்கப்பட மாட்டார்கள்.
- (iv) நிலவும் வெற்றிடங்களுக்கிணங்க நியமிக்கப்பட எதிர்பார்க்கப்படும் பரீட்சார்த்திகளின் எண்ணிக்கையினரால் எழுத்துப் பரீட்சை மற்றும் கட்டமைக்கப்பட்ட நேர்முகப் பரீட்சை என்பவற்றில் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட மொத்தப் புள்ளிகளுக்கமைய உச்ச புள்ளிகளைப் பெற்றுள்ள பரீட்சார்த்திகளிலிருந்து ஆரம்பித்து திறமை அடிப்படையில் தரம் மூன்றுக்கு (III) நியமனங்கள் மேற்கொள்ளப்படும்.

**கவனிக்க வேண்டியது.-** நேர்முகப் பரீட்சையில் கலந்து கொள்வதனால் நியமனம் வழங்கப்படுவதற்காக தகைமைகளைப் பூர்த்திசெய்துள்ளதாக கருத்திற்கொள்ளப்பட மாட்டாது.)

14.3 பரீட்சைக்குத் தோற்றிய சகல பரீட்சார்த்திகளினதும் பெறுபேறுகள் தனிப்பட்ட வகையில் அறிவிக்க பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் தபாலில் அல்லது [www.results.exams.gov.lk](http://www.results.exams.gov.lk) என்ற இணையத்தள முகவரியின் மூலம் வெளியிடப்படும்.

15. **எழுத்துப் பரீட்சைப் பாடத்திட்டம்.-** (1) பொது விவேகம்.- எண்கள், மொழிசார் மற்றும் உருவ வடிவங்கள், இடைத்தொடர்புகளுடன் சம்பந்தப்பட்ட சிக்கல்கள் தொடர்பில் பகுப்பாய்வுத் திறமை தர்க்க ரீதியான விளக்கம், பொருள்கோடல் ஆற்றல், ஏனைய நிலைமைகளுக்கு ஏற்புடையதாக ஆக்கிக்கொள்ளும் ஆற்றல் மற்றும் முடிவுகளுக்கு வருதல் தொடர்பாக பரீட்சார்த்திகளுக்கு உள்ள புத்திக்கூர்மையை அளவிடுவது இதன் மூலம் எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

(காலம் 1 மணித்தியாலம் - 100 புள்ளிகள். இவ்வினாத்தாள் 4 தேர்வுகளுடன் கூடிய பல்தேர்வு வினாக்களைக் கொண்டிருக்கும்.)

(2) **இலங்கையின் சமூக, பொருளாதார, அரசியல் பின்னணியும் போக்குகளும்.-** இலங்கையின் சமூக, பொருளாதார, அரசியல், கலாசார, விஞ்ஞான மற்றும் தொழில்நுட்ப நிலைகள் பற்றிய விடய அறிவு அல்லது பரீட்சார்த்திக்கு முன்வைக்கப்படுகின்ற சிக்கல்களுடன் தொடர்புடையதாக ஆக்கபூர்வமாக, பகுப்பாய்வு ரீதியாக மற்றும் விமர்சன ரீதியான சிந்திக்கும் ஆற்றல், முந்துருமை பற்றித் தீர்மானிக்கும் ஆற்றல், மற்றும் உபாயமார்க்க ரீதியாக எதிர்காலத்தை எதிர்வுகூறக்கூடிய ஆற்றல் சம்பந்தமாக பரீட்சார்த்தி கொண்டுள்ள திறமைகளை அளவிடுவது இதன்மூலமாக எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

(காலம் 2 மணித்தியாலங்கள் - 100 புள்ளிகள். இவ்வினாத்தாள் 4 தேர்வுகளுடன் கூடிய பல்தேர்வு வினாக்கள் மற்றும் கட்டமைக்கப்பட்ட கட்டுரை வினாக்களைக் கொண்டிருக்கும்.)

(3) **உலகளாவிய போக்குகள்.-** உலகளாவிய சமூக, பொருளாதார, அரசியல், கலாசார, விஞ்ஞான மற்றும் தொழில்நுட்ப நிலைமைகள் பற்றிய விடய அறிவு அல்லது பரீட்சார்த்திக்கு முன்வைக்கப்படுகின்ற சிக்கல்களுடன் தொடர்புடையதாக ஆக்கபூர்வமாக, பகுப்பாய்வு ரீதியாக மற்றும் விமர்சன ரீதியான சிந்திக்கும் ஆற்றல், முந்துரிமை பற்றித் தீர்மானிக்கும் ஆற்றல், மற்றும் உபாயமார்க்க ரீதியாக எதிர்காலத்தை எதிர்வுகூறக்கூடிய ஆற்றல் சம்பந்தமாக பரீட்சார்த்தி கொண்டுள்ள திறமைகளை அளவிடுவது இதன்மூலமாக எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

(காலம் 2 மணித்தியாலங்கள் - 100 புள்ளிகள். இவ்வினாத்தாள் 4 தேர்வுகளுடன் கூடிய பல்தேர்வு வினாக்கள் மற்றும் கட்டமைக்கப்பட்ட கட்டுரை வினாக்களைக் கொண்டிருக்கும்.)

(4) முகாமைத்துவ உள்சார்பு.- சிக்கல்களையும் அவற்றிற்கான காரணங்களையும் இனங்காணல், தீர்மானங்களை மேற்கொள்ளல், நபர்களுக்கிடையிலான தொடர்புகளை நடத்திச்செல்லுதல், தொடர்பாடல் திறமை, சுய ஒழுக்கக் கொள்கை மற்றும் உபாய முறைகளைத் தயாரித்தல் மனவெழுச்சிசார் நுண்மதி எனும் வகையில் பரீட்சார்த்தியிடம் முன்வைக்கப்படுகிற சம்பவங்கள் மற்றும் சந்தர்ப்பங்களை ஆதாரமாகக் கொண்டு பரீட்சார்த்தியிடமுள்ள திறமைகளையும் ஆற்றலையும் அளவிடுவது இதன்மூலமாக எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

(காலம் 2 மணித்தியாலங்கள் - 100 புள்ளிகள். இவ்வினாத்தாள் 4 தேர்வுகளுடன் கூடிய பல்தேர்வு வினாக்கள், சுருக்க வினாக்கள் மற்றும் கட்டமைக்கப்பட்ட கட்டுரை வினாக்களைக் கொண்டிருக்கும்.)

(5) ஆக்கபூர்வமான, பகுப்பாய்வு ரீதியான மற்றும் தொடர்பாடல் திறன்கள்.- தரப்பட்ட தலையங்கங்கள்/ தொனிப்பொருட்கள் பலவற்றிலிருந்து பரீட்சார்த்தி தானாகவே தெரிவு செய்யும் தலையங்கங்கள்/ தொனிப்பொருட்கள் ஊடாக சுருத்துக்களையும் தகவல்களையும் பகுப்பாய்தல், தொகுத்தல் மற்றும் சமர்ப்பித்தல் தொடர்பில் பரீட்சார்த்தி காட்டுகின்ற தர்க்க ரீதியான மற்றும் சிந்தனை அளவிடுதலும் ஓரளவு சிக்கலான பந்தியொன்றை, எழுத்தாவணம் அல்லது நிரூபமொன்றை ஊகித்துணர்ந்து கொள்ளவும் அதன் முக்கிய சுருத்துக்களை தனது சொந்த சொல்லில் சுருக்கிச் சரியாகவும் தெளிவாகவும் தெரிவிப்பதில் அவருக்குள்ள ஆற்றலையும் அளவிடுதலும் இதன்மூலமாக எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

(காலம் 3 மணித்தியாலங்கள் - 100 புள்ளிகள். இவ்வினாப்பத்திரம் கட்டுரை/பகுதியளவு கட்டமைக்கப்பட்ட கட்டுரை அமைப்பிலான வினாக்கள் என்பவற்றைக் கொண்டது.)

16. சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கிலம் ஆகிய மொழிகளில் வெளியிடப்படும் இவ்வறிவித்தலில் மொழிகளுக்கிடையில் ஏதேனும் முரண்பாடுகள் காணப்பட்டால் சிங்கள மொழிமூல அறிவித்தலே மேலோங்கி இருக்கும்.

அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் கட்டளைப்படி,

ஜே. ஜே. ரத்னசிரி,  
 செயலாளர்,

பொது நிர்வாக, அனர்த்த முகாமைத்துவ மற்றும்  
 கிராமியப் பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சு.

2019, யூலை 05.

மாதிரி விண்ணப்பப்படிவம்

(அலுவலக உபயோகத்திற்கு மட்டும்)

இலங்கை நிர்வாக சேவை தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2018 (2019)  
 Open Competitive Examination For Recruitment to Grade III of  
 Sri Lanka Administrative Service - 2018 (2019)

1.0	1.2 பரீட்சைக்குத் தோற்ற எதிர்பார்க்கும் நகரம் அல்லது நகர இலக்கம் :						
1.1 மொழி மூலம் :	கொழும்பு நகரம் - 01	தெகிவளை - 08	<table border="1"> <tr> <th>நகரம்</th> <th>நகர இலக்கம்</th> </tr> <tr> <td></td> <td></td> </tr> </table>	நகரம்	நகர இலக்கம்		
நகரம்	நகர இலக்கம்						
பரீட்சைக்குத் தோற்றும் மொழி மூலம் :	கோட்டை - 02	மொரட்டுவை - 09					
சிங்களம் - 2	ராஜகிரிய - 03	பிலியந்தளை - 10					
தமிழ் - 3	நுகேகொடை - 04	சடுவளை - 11					
ஆங்கிலம் - 4	மஹரகம - 05						
	ஹோமாகமை - 06	(குறித்த நகர் மற்றும் நகர இலக்கத்தைக் கூட்டினுள்					
	அவிசாவளை - 07	இடவும். விண்ணப்பித்த நகரை பின்னர் மாற்ற					
		(முடியாது)					
(உரிய இலக்கத்தைக் கூட்டினுள் இடவும்.)							



4.0 இதற்கு முன்னர் நடாத்தப்பட்ட இலங்கை நிர்வாக சேவைக்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்காக பரீட்சைக்குத் தோற்றிய வருடங்களைக் குறிப்பிடவும்.

	பரீட்சை	தோற்றியுள்ளேன்/ தோற்றவில்லை
2013, திசம்பர் மாதம் 23 ஆந் திகதிய 1842/ 2 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானி அறிவித்தலில் வெளியிடப்பட்ட இலங்கை நிர்வாக சேவை பிரமாணக் குறிப்பின்படி (தற்போது வலுவிலிருக்கும்) 2012.07.01 ஆந் திகதிக்குப் பின் தோற்றிய வருடங்கள்	2013 (2015) திறந்த	
	2014 (2016) திறந்த	
	2015 (2016) II ஆம் கட்டம் திறந்த	

5.0 பணம் செலுத்திய பற்றுச்சீட்டினை கழறாதவாறு ஒட்டவும் :

(விளிம்பிலிருந்து இறுக்கமாக பணப்பற்றுச்சீட்டினை (மூலப்பிரதி) ஒட்டவும்.  
(பற்றுச்சீட்டின் நிழற்படப் பிரதியினை வைத்திருக்கவும்.)

6.0 பரீட்சார்த்தியின் சான்றுரை :

இவ்விண்ணப்பத்தில் என்னால் தரப்பட்டுள்ள விபரங்கள் யாவும் எனது அறிவுக்கும் நம்பிக்கைக்கும் எட்டிய வரையில் உண்மையானவை என்றும், பரீட்சைக் கட்டணம் செலுத்தப்பட்ட ..... ஆந் திகதிய ..... ஆம் இலக்கப் பற்றுச்சீட்டு இதில் ஒட்டப்பட்டுள்ளதென்றும் உறுதியுரைக்கின்றேன். மேலும் பரீட்சை விதிகளுக்கு அமைந்தொழுகி நடப்பேன் எனவும், இப்பரீட்சை ஒழுங்குவிதிகளின்படி நான் தகுதியற்றவரெனக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் பரீட்சையின் முன்னரோ, பரீட்சையின்போதோ அல்லது பரீட்சையின் பின்னரோ எனது பரீட்சார்த்தித் தன்மையை இரத்துச்செய்வதற்கு எடுக்கும் முடிவுகளை ஏற்றுக்கொள்வேன் எனவும் வெளிப்படுத்துகின்றேன். மேலும் பரீட்சை நடாத்துதல் மற்றும் பெறுபேறுகளை வெளியிடுதல் தொடர்பாக பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தால் விதிக்கப்படும் விதி ஒழுங்குகளுக்கு நான் கீழ்ப்படிவேன் எனவும் வெளிப்படுத்துகின்றேன்.

----,  
விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி :----.

7.0 விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பத்தை அத்தாட்சிப்படுத்தல் :

(வர்த்தமானி அறிவித்தலின் 8 (ஈ) இன் பிரகாரம் இருத்தல் வேண்டும்.)

இவ்விண்ணப்பத்தைச் சமர்ப்பிக்கின்ற ..... (முழுப்பெயர்) என்பவர் எனக்கு நன்கு தனிப்பட்ட முறையில் தெரிந்தவர் எனவும், குறித்த பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தியுள்ளார் என்றும் அப்பற்றுச்சீட்டு ஒட்டப்பட்டுள்ளதென்றும் ..... ஆந் திகதி அவர் என் முன்னிலையில் கையொப்பமிட்டார் எனவும் இத்தால் அத்தாட்சிப்படுத்துகின்றேன்.

----,  
கையொப்பத்தை அத்தாட்சிப்படுத்தும்  
உத்தியோகத்தரின் கையொப்பம்.

திகதி :-----.

கையொப்பத்தை அத்தாட்சிப்படுத்துகின்ற உத்தியோகத்தரின் முழுப்பெயர் :-----.

பதவி :-----.

முகவரி :-----.

(அலுவலக முத்திரை மூலம் அத்தாட்சிப்படுத்தவும்.)



3. நியமிக்கப்படவுள்ள ஆட்களின் எண்ணிக்கை 54 ஆகும். இறுதி வெற்றிடம் அல்லது இறுதியான சில வெற்றிடங்களுக்காக சமமான புள்ளிகளைப் பெற்றுள்ள பரீட்சார்த்திகள் காணப்படும் நிலைமைகளில் அத்தகைய வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கான தீர்மானமானது நடைமுறை விதிகளின் பிரிவு 80 இற்கமைய அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் மூலம் எடுக்கப்படல் வேண்டும். நியமனம் நடைமுறைக்கு வரும் திகதியானது அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் பணிப்பின் பேரில் நிர்ணயிக்கப்படல் வேண்டும்.

#### 4. சேவை நிபந்தனைகள் :

- 4.1 அரசாங்க சேவையிலுள்ள நியமனங்களை நிர்வகிக்கும் பொது நிபந்தனைகளுக்கு உட்பட்டும் மற்றும் 2013.12.23 ஆந் திகதிய 1842/ 2 ஆம் இலக்க இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் அதிவிசேட வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட இலங்கை நிர்வாக சேவையின் பிரமாணக் குறிப்பில் காட்டப்பட்ட நியதிகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் மற்றும் பிரமாணக் குறிப்பில் மேற்கொள்ளப்பட்ட ஏதேனும் திருத்தங்கள் அல்லது இதனசத்துப் பின்னர் மேற்கொள்ளப்படவுள்ள திருத்தங்கள், தாபன விதிக்கோவையின் நிதிப்பிரமாணங்கள், 2009.02.20 ஆந் திகதிய 1589/ 30 ஆம் இலக்க இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் அதிவிசேட வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்ட அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் நடைமுறை விதிகள் என்பவற்றின் அடிப்படையில் தெரிவுசெய்யப்பட்ட பரீட்சார்த்தி ஒருவர் சேவையின் தரம் III இற்கு நியமிக்கப்படுவார்.
- 4.2 இப்பதவி நிரந்தரமானதும், ஓய்வூதிய உரித்துடையதுமாகும். விதவைகள், அநாதைகள் ஓய்வூதியத் திட்டம்/ தபுதாரர், அநாதைகள் ஓய்வூதியத் திட்டத்திற்குப் பங்களிப்புச் செய்தல் வேண்டும்.
- 4.3 நியமனமானது ஒரு வருட வேலை பார்க்கும் காலப்பகுதிக்கு உட்பட்டதாகும். சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு இலங்கை நிர்வாக சேவையின் தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்த திகதியிலிருந்து 3 வருடத்திற்குள் முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைப் பரீட்சையானது சித்தியெய்தப்படல் வேண்டும்.
- 4.4 அரசாங்க நிர்வாக சுற்றறிக்கை 01/ 2014 மற்றும் தொடர்ந்து வரும் சுற்றறிக்கைகள் ஆகியவற்றுக்கிணங்க சேவையில் இணைந்து 5 வருடத்திற்குள் குறித்துரைக்கப்பட்ட அரசு கரும மொழித் தேர்ச்சியானது பெற்றுக்கொள்ளப்படல் வேண்டும்.
- 4.5 நியமிக்கப்பட்ட பதவியின் கடமைகளை உரிய திகதியில் பொறுப்பேற்கத் தவறுகின்ற மற்றும்/ அல்லது தான் நியமிக்கப்படும் பிரதேசம் ஒன்றில் சேவையாற்ற மறுக்கின்ற அல்லது தவிர்க்கின்ற ஏதேனும் பரீட்சார்த்தியின் நியமனத்தினை இரத்துச்செய்வதற்கு அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் கட்டளைப்படி அதிகாரம் உண்டு.

5. மாதாந்த சம்பள அளவுத்திட்டம்.- 03/ 2016 ஆம் இலக்க 2016.02.25 ஆந் திகதிய அரசாங்க நிர்வாகச் சுற்றறிக்கையின் உப அட்டவணை I இன்படி இப்பதவிக்கு உரித்துடைய மாதாந்த சம்பள அளவுத்திட்டம் ரூபா 47,615 - 10 x 1,335 - 8 x 1,630 - 17 x 2,170 - ரூபா 1,10,895 (SL-1-2016) ஆகும். இச்சம்பளம் குறித்த சுற்றறிக்கையின் உப அட்டவணை II இன் சட்டதிட்டங்களின் படியே வழங்கப்படும். இதற்கு மேலதிகமாக அரசாங்க அலுவலர்களுக்கு அரசினால் காலத்துக்குக்காலம் வழங்கப்படும் வேறு படிசளும் உங்களுக்கு உரித்தாகும்.

#### 6. ஆட்சேர்ப்பதற்கான தகுதி :

- (அ) (i) இலங்கைப் பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும் ;  
 (ii) நன்நடத்தை உடையவராக இருத்தல் வேண்டும் ;  
 (iii) நாட்டின் எப்பகுதியிலும் சேவையாற்றுவதற்கான உள மற்றும் தேகாரோக்கியத்துடனும் இருத்தல் வேண்டும்.

#### (ஆ) கல்வித் தகைமைகள் மற்றும் அனுபவம் :

- (i) பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகம் ஒன்றிலிருந்து அல்லது பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பட்டம் வழங்கும் நிறுவனம் ஒன்றிலிருந்து பட்டம் ஒன்றினைப் பெற்றிருத்தல் வேண்டும் ;

அத்துடன்

அரசாங்க சேவையில் அல்லது மாகாண அரசாங்க சேவையில் நிரந்தர ஓய்வூதிய உரித்துடைய பொது நிர்வாகச் சுற்றறிக்கை இலக்கம் 03/ 2016 இல் சம்பளக் குறியீட்டு இலக்கம் எம்.என். 2-2016 அல்லது அதற்கு

மேற்பட்ட எம்.என். சம்பளக் குறியீட்டு இலக்கத்தின் கீழ் சம்பளம் பெறுகின்ற அல்லது எஸ்.எல்.1-2016 சம்பளக் குறியீட்டு இலக்கத்தின் கீழ் சம்பளம் பெறுகின்ற சேவையில்/பதவியில் குறைந்தபட்சம் ஐந்து (05) வருட முனைப்பானதும் திருப்திகரமானதுமான சேவைக்காலத்தைப் பூர்த்திசெய்துள்ள அலுவலராக இருத்தல் ;

அல்லது

- (ii) அரசாங்க சேவையில் அல்லது மாகாண அரசாங்க சேவையில் நிரந்தர ஓய்வூதிய உரித்துடைய பொது நிர்வாகச் சுற்றறிக்கை இலக்கம் 03/2016 இல் சம்பளக் குறியீட்டு இலக்கம் எம்.என். 2-2016 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட எம்.என். சம்பளக் குறியீட்டு இலக்கத்தின் கீழ் சம்பளம் பெறுகின்ற அல்லது எஸ்.எல். 1-2016 சம்பளக் குறியீட்டு இலக்கத்தின் கீழ் சம்பளம் பெறுகின்ற சேவையில்/பதவியில் குறைந்தபட்சம் பத்து (10) வருட முனைப்பானதும் திருப்திகரமானதுமான சேவைக்காலத்தைப் பூர்த்திசெய்துள்ள அலுவலராக இருத்தல்.

**குறிப்பு :**

- (1) முதற் பட்டமொன்று அல்லது பட்டப்பின் பட்டத்தைப் பெற்றுள்ள விண்ணப்பதாரிகளுக்கு விண்ணப்பிக்க முடியும். ஆட்சேர்ப்புக்காக அடிப்படைத் தகைமையாக ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் பட்டப்பின் பட்டத் தகைமை தரமுயர்வுகளுக்கு மாதிரியாகக் கொள்ளப்படக்கூடாது.
- (2) பட்டம் நடைமுறைக்கு வரும் திகதியானது 2018.07.01 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னராக இருத்தல் வேண்டும் ;
- (3) மேற்குறிப்பிடப்பட்ட சேவைக்காலத்தைக் கணிப்பிடும் போது அரசாங்க சேவையில் அத்துடன்/ அல்லது மாகாண அரசாங்க சேவையிலுள்ள தொடர்ச்சியான சேவைக்காலத்தின் மொத்தமானது கருத்திற்கொள்ளப்படும்.

**(இ) வயது மற்றும் பூர்த்திசெய்திருக்க வேண்டிய ஏனைய தகைமைகள் :**

- (i) 2018.07.01 ஆந் திகதியன்று வயதெல்லை ஐம்பத்து மூன்று (53) வருடத்திற்கு மேற்பட்டதாக இருத்தலாகாது. அதற்கிணங்க 1965.07.01 ஆந் திகதிக்கு அல்லது அதற்கு பின்னர் பிறந்ததிகதி அமைந்திருக்கும் ஆட்களுக்கு மாத்திரம் விண்ணப்பிப்பதற்கான தகைமை காணப்படுகின்றது ;
- (ii) மேலே 6 (ஆ) இல் குறிப்பிடப்பட்ட சேவை/பதவி ஒன்றில் நிரந்தரப் பதவி உறுதித்தன்மையைப் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

**குறிப்பு :** இதுவரை குறித்த நியமன அதிகாரியால் சேவையில் நிரந்தரப்படுத்துவதற்குரிய கடிதம் வழங்கப்படவில்லையாயினும் பரீட்சை அறிவித்தல் 06 ஆம் பந்திக்கு ஏற்ப பரீட்சைக்குத் தேர்ந்துவதற்கு அவசியமான சகல தகைமைகளையும் பூர்த்தி செய்துள்ள மற்றும் குறித்த சேவைப் பிரமாணம்/ஆட்சேர்ப்பு நடைமுறைக்கு ஏற்ப சேவையில் நிரந்தரப்படுத்துவதற்குரிய தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்துள்ள அலுவலர்களுக்கும் இப்பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்க முடியும்.

ஆயினும், அவ் அலுவலர்கள்-

- (1) சேவையில் உறுதிப்படுத்துவதற்குரிய வினைத்திறன்காண் தடைதாண்டல் பரீட்சைத் தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்யவேண்டிய திகதியில் பூர்த்தி செய்திருக்க வேண்டும்.
- (2) அவ் அலுவலர்கள் இப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்து சாதாரண நேர்முகப் பரீட்சைக்குத் தகைமை பெறுவாராயின் நேர்முகப் பரீட்சைக்கு உட்படும் சந்தர்ப்பத்தில் சேவையில் உறுதிப்படுத்தல் கடிதத்தை சமர்ப்பிப்பது கட்டாயமாகும். (உறுதிப்படுத்தல் திகதி தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்யவேண்டிய திகதி அல்லது அதற்கு முன்னராக வலுவிலிருத்தல் வேண்டும்.)
- (iii) உடன் முன்வரும் 05 வருடங்களில் ஏதேனும் ஒழுக்காற்றுத் தண்டனைக்கு உட்பட்டிருத்தலாகாது ;
- (iv) உடன் முன்வரும் 05 வருடங்களில் உரிய சம்பள ஏற்றங்களை குறித்த திகதியில் உழைத்திருத்தல் வேண்டும்.

(ஈ) தகைமைகள் பற்றிய வரையறைகள் :

- (i) மட்டுப்படுத்தப்பட்ட போட்டிப் பரீட்சைக்கு இரண்டு (02) அமர்வுகளுக்கு மேல் தோற்ற எந்தவொரு பரீட்சார்த்தியும் அனுமதிக்கப்படமாட்டார். (முன்னைய சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின்கீழ் இலங்கை நிர்வாக சேவையின் தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான பரீட்சைகளில் அமர்வுகளின் எண்ணிக்கையானது சுருத்திற்கொள்ளப்படுவதில்லை.)
- (ii) இப்பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்கத் தேவைப்படுத்தப்படும் தகைமைகள் 2018.07.01 ஆந் திகதியில் முழுமையாகப் பூர்த்திசெய்திருக்கப்பட்டிருந்தல் வேண்டும்.
- (iii) எந்தவொரு மதத்தையும் சேர்ந்த துறவிக்கு இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு அனுமதி கிடையாது.

7. **பரீட்சைக் கட்டணம்.**- இப்பரீட்சைக்கான கட்டணம் 1,200 ரூபாவாக இருக்கும். இது விண்ணப்ப முடிவுத் திகதிக்கு முன்னர் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தின் வருமானத் தலைப்பு 20-03-02-13 இற்கு வரவு வைக்கப்பட்டு நாட்டின் ஏதேனும் தபாலகம்/ உபதபாலகம் அல்லது மாவட்ட/ பிரதேச செயலகங்களுக்கு பணமாகச் செலுத்தப்படல் வேண்டும் என்பதுடன், அவ்வாறு விண்ணப்பதாரியின் பெயரில் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட பற்றுச்சீட்டானது விண்ணப்பப்படிவத்தின் உரிய கூட்டில் ஒட்டப்படல் வேண்டும். பரீட்சைக் கட்டணமாக காசக் கட்டளை அல்லது முத்திரை ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டாது. கட்டணமானது மீளச் செலுத்தப்படமாட்டாது அல்லது வேறு பரீட்சைக்காக மாற்றவும் முடியாது. பற்றுச்சீட்டின் நிழற்படப்பிரதி ஒன்றினை வைத்திருப்பது உகந்ததாக இருக்கும்.

8. **விண்ணப்பிக்கும் முறை.**- (அ) விண்ணப்பப்படிவம் இவ்வறிவித்தலுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ள மாதிரி விண்ணப்பப்படிவத்தினை ஒத்ததாக இருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் அதனை தாளின் இரு பக்கங்களையும் பயன்படுத்தி A4 அளவிலான தாளில் தயாரித்தல் வேண்டும். 1 முதல் 2.12 வரையான தலைப்புக்கள் முதலாம் பக்கத்திலும், 3.0 தொடக்கம் 4.0 (ii) வரையானவை இரண்டாம் பக்கத்திலும், எஞ்சிய பகுதிகள் மூன்றாம் பக்கத்திலும் உள்ளடங்கும் வகையில் விண்ணப்பங்கள் தயாரிக்கப்படுதல் வேண்டும் என்பது விசேடமாகக் குறிப்பிடப்படுகின்றது. கணினியில் தயாரிக்கப்படும் விண்ணப்பம்/ தட்டச்சு விண்ணப்பங்களும் இந்நோக்கத்திற்காகப் பயன்படுத்தப்பட முடியும். விண்ணப்பம் பரீட்சார்த்தியினாலேயே தனது சொந்தக் கையெழுத்தில் தெளிவாகப் பூர்த்திசெய்யப்படல் வேண்டும் என்பதுடன் மாதிரி விண்ணப்பப்படிவத்திற்கு இணங்கிய வகையில் தயாரிக்கப்படாத விண்ணப்பங்களும் முழுமையாகத் தகவல்கள் குறிப்பிடப்படாத விண்ணப்பங்களும் அறிவித்தல் எதுவுமின்றி நிராகரிக்கப்படும். விண்ணப்பப்படிவத்தின் நிழற்படப் பிரதியொன்றை தம்வசம் வைத்திருப்பது பயனளிக்கக்கூடும். பூர்த்திசெய்யப்படும் விண்ணப்பங்கள் பரீட்சை அறிவித்தலில் தரப்பட்டுள்ள மாதிரி விண்ணப்பப்படிவத்திற்கு இணங்கியதாக உள்ளனவா என்பதைச் சரிபார்ப்பது விண்ணப்பதாரியின் பொறுப்பாகும். இல்லையெல் விண்ணப்பம் நிராகரிக்கப்படலாம்.

(ஆ) பரீட்சார்த்தி பரீட்சைக்குத் தோற்றும் மொழி மூலத்திலேயே விண்ணப்பங்கள் தயாரிக்கப்படுதல் வேண்டும். விண்ணப்பங்களைத் தயாரிக்கும்போது அதன் தலைப்பில் உள்ள பரீட்சையின் பெயர் சிங்கள மற்றும் தமிழ் விண்ணப்பப்படிவங்களில் உரிய மொழிகளுக்கு மேலதிகமாக ஆங்கில மொழியிலும் எழுதப்படுதல் வேண்டும்.

(இ) பரீட்சார்த்திகளினால் சரியாகப் பூரணப்படுத்தப்படும் விண்ணப்பங்களை பதிவுத் தபால் மூலம் 2019, ஓகத்து மாதம் 19 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் உரிய திணைக்களத் தலைவர் ஊடாக அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் இடப்படும் கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் “இலங்கை நிர்வாக சேவையின் தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான மட்டுப்படுத்தப்பட்ட போட்டிப் பரீட்சை - 2018(2019)” எனத் தெளிவாகக் குறிப்பிடல் வேண்டும். இத்திகதிக்குப் பின்னர் கிடைக்கப்பெறும் விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகம்,  
ஒழுங்கமைப்பு (நிறுவன மற்றும் வெளிநாட்டுப் பரீட்சைகள்) கிளை,  
பரீட்சைகள் திணைக்களம்,  
த. பெ. இல. 1503,  
கொழும்பு.

(ஈ) பரீட்சைக்காக விண்ணப்பிக்கும் சந்தர்ப்பத்தின் போதான விண்ணப்பதாரர்களின் பதவி மற்றும் சேவை நிலையம் என்பன பரீட்சை தொடர்பான சகல நடவடிக்கைகளுக்கும் ஏற்புடையதாவதோடு விண்ணப்பங்கள் அனுப்பப்பட்டதன் பின்னர் அது தொடர்பாக ஏற்படும் மாற்றங்கள் எதுவும் கவனத்திற் கொள்ளப்படமாட்டாது.

(உ) ஒவ்வொரு அம்சமும் முழுமையில்லாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும். விண்ணப்பப்பத்திரம் தபாலில் தொலைந்துவிட்டதாகவோ தாமதமானதாகவோ கிடைக்கப்பெறும் முறைப்பாடுகள் கவனத்திற்கொள்ளப்படமாட்டாது.

(ஊ) பரீட்சார்த்திகளுக்கு அனுமதி அட்டைகள் அனுப்பப்பட்டவுடன் இலங்கைப் பரீட்சைகள் திணைக்களத்தினால் பத்திரிகைகள் மற்றும் திணைக்களத்தின் உத்தியோகபூர்வ இணையத்தளத்தில் அறிவிப்பொன்று வெளியிடப்படும். அத்தகைய









(3) அரசாங்க நிர்வாகத்துடன் தொடர்புபட்ட விடய ஆய்வு I (தாபன விதிக்கோவை, அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் நடைமுறை விதிகள் மற்றும் நிதிப்பிரமாணங்கள் என்பவை சார்ந்தவை).-

அரசாங்க சேவையில் வேறுபட்ட சுற்றுச்சூழல்களில் தோன்றக்கூடிய சிக்கலொன்றை அல்லது ஒரு சிலவற்றைத் தொடர்புபடுத்திக் கொண்டு உருவாக்கப்பட்ட சம்பவமொன்றை/சம்பவங்களை பரீட்சார்த்தியிடம் முன்வைத்து பரீட்சார்த்தி கொண்டுள்ள ஆக்கபூர்வமான சிந்தனைச் சக்தியையும் சிக்கல்களுக்குத் தீர்வு காண்பதற்கான ஆற்றலையும் தாபன விதிக்கோவை மற்றும் நிதிப் பிரமாணங்களுடன் தொடர்புடையதாக அரசாங்க சேவையின் நடைமுறைகள் சார்ந்ததாக அளவிடுதலே இதன் மூலமாக எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

(காலம் : 3 மணித்தியாலங்கள் - 100 புள்ளிகள். இவ்வினாத்தாள் பஸ்தேர்வு வினாக்கள், குறுகிய வினாக்கள், கட்டமைக்கப்பட்ட கட்டுரை வினாக்கள் மற்றும் கட்டுரை வினாக்கள் என்பவற்றைக் கொண்டிருக்கும். சகல வினாக்களுக்கும் விடையளிக்கப்படல் வேண்டும்.)

(4) அரசாங்க நிர்வாகத்துடன் தொடர்புபட்ட விடய ஆய்வு II (ஆக்கபூர்வமான, பகுப்பாய்வு ரீதியான மற்றும் தொடர்பாடல் திறன்கள் என்பவற்றின் மதிப்பீடு சார்ந்தது).-

தரப்பட்ட தலையங்கங்கள்/ தொனிப் பொருட்கள் பலவற்றிலிருந்து பரீட்சார்த்தி தானாகவே தெரிவுசெய்யும் ஒரு தலையங்கம்/ தொனிப்பொருட்கள் ஊடாக கருத்துக்களையும் தகவல்களையும் பகுப்பாய்தல், தொகுத்தல் மற்றும் சமர்ப்பித்தல் தொடர்பில் பரீட்சார்த்தி காட்டுகின்ற தர்க்கரீதியான மற்றும் சிந்தனை சக்தியை அளவிடுதலும் ஓரளவு சிக்கலான பந்தியொன்றை, எழுத்தாவணம் அல்லது நிருபமொன்றை ஊகித்துணர்ந்து கொள்ளவும் அதன் முக்கிய கருத்துக்களைத் தனது சொல்லில் சுருக்கி சரியாகவும் தெளிவாகவும் தெரிவிப்பதில் அவருக்குள்ள ஆற்றலை அளவிடுதலும் இதன் மூலமாக எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

(காலம் : 3 மணித்தியாலங்கள் - 100 புள்ளிகள். சகல வினாக்களுக்கும் விடையளிக்கப்படல் வேண்டும்.)

16.0 சிங்கள, தமிழ், ஆங்கில மொழி அறிவித்தல்களுக்கிடையில் ஏதேனும் முரண்பாடு காணப்படும் பட்சத்தில் சிங்கள மொழி அறிவித்தலே மேலோங்குதல் வேண்டும்.

அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் கட்டளைப்படி,

ஜே. ஜே. ரத்னசிறி,

செயலாளர்,

பொது நிர்வாக, அனர்த்த முகாமைத்துவ மற்றும்

கிராமியப் பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சு.

2019, யூலை 05.

மாதிரி விண்ணப்பப்படிவம்

(அலுவலக உபயோகத்திற்கு மட்டும்)

இலங்கை நிருவாக சேவையின் தரம் III இற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான மட்டுப்படுத்தப்பட்ட போட்டிப் பரீட்சை - 2018 (2019)

Limited Competitive Examination For Recruitment to Grade III of  
 Sri Lanka Administrative Service - 2018 (2019)

1.0 மொழி ஊடகம் :

பரீட்சை மொழி ஊடகம் :

சிங்களம் - 2

தமிழ் - 3

ஆங்கிலம் - 4

(உரிய இலக்கத்தை கூட்டினுள் குறிப்பிடவும்)

பரீட்சார்த்தி பரீட்சைக்குத் தோற்ற உத்தேசித்துள்ள மொழி ஊடகத்தில் விண்ணப்பமானது நிரப்பப்படல் வேண்டும்.



4.0 (i) வர்த்தமானி அறிவித்தலின் பந்தி 6 இல் குறிப்பிடப்பட்ட சகல தகைமைகளும் பூர்த்திசெய்யப்பட்டுள்ளதா? :-----.

(அ) 2018.07.01 ஆந் திகதியிலுள்ளவாறு வயது :-

வருடங்கள் :

மாதங்கள் :

நாட்கள் :

(ஆ) கல்வித் தகைமைகள் மற்றும் அனுபவம்.- வர்த்தமானி அறிவித்தலின் பந்தி 6(ஆ) இற்கமைய பந்தி 6.0(ஆ) (i) அல்லது (ஆ) (ii) இன்கீழ் பரீட்சார்த்தி தகைமை பெற்றுள்ளாரா என்பதைக் குறிப்பிடவும் :-----.

பட்டம் பெற்ற திகதி :-----.

பல்கலைக்கழகம்/ நிறுவகம் :-----.

பதிவிலக்கம் :-----.

உள்வாரி/ வெளிவாரி :-----.

பட்டம் :-----.

பாடங்கள் :-----.

வகுப்பு :-----.

மேல்/ கீழ் :-----.

பட்டம் நடைமுறைக்கு வரும் திகதி :-----.

பரீட்சார்த்தி பரீட்சைக்குத் தோற்றிய மொழி ஊடகம் :-----.

(இ) சேவை/ தரம் ..... தங்களின் சேவை/ தரம் (வகுப்பு, தரம் அல்லது தொகுதி (ஏதேனும் இருப்பின்) சுட்டிக்காட்டப்படல் வேண்டும்) :-----.

தற்போதைய பதவி :-----.

கூறப்பட்ட பதவியானது அரசாங்க சேவைக்கு அல்லது மாகாண அரசாங்க சேவைக்கு உரியதா? :-----.

தரம் :-----.

வகுப்பு/ தொகுதி :-----.

பதவிக்கு நியமிக்கப்பட்ட திகதி :-----.

கூறப்பட்ட பதவியில் உறுதிப்படுத்தப்பட்ட திகதி :-----.

சம்பளக் குறியீடு மற்றும் சம்பள அளவுத்திட்டம் :-----.

இப்பதவிக்கு விண்ணப்பிப்பதற்காக தகைமை பெறுவதற்கு சில சேவைகள் தங்களுக்கு ஏற்புடையதாயின் சேவையின் கூறப்பட்ட காலப்பகுதியின் விபரங்கள் (முனைப்பானதும் திருப்திகரமானதும்) பின்வரும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படல் வேண்டும்.

சேவையின் பெயர்/ தரம்	அ. நி. சுற்றறிக்கைக்கமைய ஏற்புடையதான சம்பளக் குறியீடு உதாரணம் : MN2-2016(A)	நியமனத் திகதி
(1) .....	.....	.....
(2) .....	.....	.....
(3) .....	.....	.....
(4) .....	.....	.....
(5) .....	.....	.....

(ii) வர்த்தமானி அறிவித்தலின் பந்தி 6 இல் குறிப்பிடப்பட்ட அனுமதிக்கப்பட்ட பதவி ஒன்றின் சேவைகள்/ தரங்களின் தகைமைகள் பூர்த்திசெய்யப்பட வேண்டிய 2018.07.01 ஆந் திகதியிலுள்ளவாறான முனைப்பானதும் திருப்திகரமானதுமான மொத்தச் சேவைக்காலம் :-----.

5.0 இதற்கு முன்னர் நடாத்தப்பட்ட இலங்கை நிர்வாக சேவைக்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்காக பரீட்சைக்குத் தோற்றிய வருடங்களைக் குறிப்பிடவும்.

	பரீட்சை	தோற்றியுள்ளேன்/ தோற்றவில்லை
1842/ 2 ஆம் இலக்க 2013, திசெம்பர் மாதம் 23 ஆந் திகதிய அதிவிசேட வர்த்தமானி அறிவித்தலில் வெளியிடப்பட்ட இலங்கை நிர்வாக சேவை பிரமாணக் குறிப்பின்படி (தற்போது வலுவிலிருக்கும்) 2012.07.01 ஆந் திகதிக்குப் பின் தோற்றிய வருடங்கள்	2013 (2015) மட்டுப்படுத்தப்பட்ட	
	2014 (2016) மட்டுப்படுத்தப்பட்ட	
	2015 (2016) II ஆம் கட்டம் மட்டுப்படுத்தப்பட்ட	

6.0 பணம் செலுத்திய பற்றுச்சீட்டினை கழறாதவாறு ஒட்டவும் :

விளிம்பிலிருந்து இறுக்கமாக பணப்பற்றுச்சீட்டினை (மூலப்பிரதி) ஒட்டவும்.  
(பற்றுச்சீட்டின் நிழற்படப் பிரதியினை வைத்திருக்கவும்.)

7.0 விண்ணப்பதாரியின் சான்றுரை :

2018.07.01 ஆந் திகதிக்கு உடன் முன்னரான ஐந்து வருட காலப்பகுதியில் (சேவை அல்லது திணைக்கள ரீதியான பரீட்சைகளில் சித்தியெய்தியிருத்தல் எனும் நிபந்தனையுடன் சம்பள ஏற்றம் தவிர்ந்த) சம்பள ஏற்றங்கள் அனைத்தும் என்னால் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாகவும், வர்த்தமானி அறிவித்தலின் பந்தி 6 (ஆ) இற்கமைய 2018.07.01 ஆந் திகதியிலுள்ளவாறு முனைப்பானதும் திருப்திகரமானதுமான சேவைக்காலத்தைக் கொண்டுள்ளேன் என்பதுடன் எந்த வடிவிலான ஒழுக்காற்றுத் தண்டனைக்கும் (எச்சரிக்கைகள் தவிர்ந்த) நான் உட்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை என்பதையும் நான் பிரகடனம் செய்கின்றேன்.

வர்த்தமானி அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்ட சகல விதிகளுக்கும், ஒழுங்குவிதிகளுக்கும் அமைய இம்மட்டுப்படுத்தப்பட்ட போட்டிப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு எனக்கு தகுதியுள்ளது என்றும் எனது அறிவுக்கு எட்டியவரை இதில் தரப்பட்டுள்ள தகவல்கள் உண்மையானவை எனவும் பரீட்சைக் கட்டணம் செலுத்தப்பட்ட ..... ஆந் திகதியிற் ..... ஆம் இலக்கப் பற்றுச்சீட்டினை இதில் ஒட்டியுள்ளேன் என்றும் நான் பிரகடனம் செய்கின்றேன். இப்பரீட்சையின் விதிகள் மற்றும் ஒழுங்குவிதிகளுக்கு கட்டுப்படுவதற்கும் இப்பரீட்சையின் பிரமாணக் குறிப்புக்கு இணங்க நான் தகுதியற்ற ஒருவர் எனத் தெரியவந்தால் பரீட்சைக்கு முன்னர், பரீட்சையின்போது அல்லது பரீட்சைக்குப் பின்னர் எனது பரீட்சார்த்தி உரிமையை இரத்துச் செய்வதற்காக எடுக்கப்படும் எத்தகையதுமான தீர்மானத்திற்கும் நான் உடன்படுகின்றேன். மேலும், இப்பரீட்சையினை நடாத்துதல் தொடர்பில் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்படும் விதிகள் மற்றும் ஒழுங்குவிதிகளுக்கும் நான் கட்டுப்படுவேன் என்றும் நான் பிரகடனம் செய்கின்றேன்.

-----,  
பரீட்சார்த்தியின் கையொப்பம்.

திகதி :-----.

8.0 திணைக்களத் தலைவரின் சான்றுரை (தனிப்பட்ட கோவையினைச் சரிபார்த்து) :

இவ்விண்ணப்பத்தைச் சமர்ப்பிக்கும் திரு./ திருமதி/ செல்வி ..... எனும் விண்ணப்பதாரர் அரசாங்கத்தின்/ ..... மாகாண சபையின்கீழ் ..... அமைச்சு/ திணைக்களத்தில் ..... என்னும் பதவியொன்றில் சேவையாற்றுகிறார் என்றும், 2018.07.01 ஆந் திகதிக்கு முன்னரான 5 வருட காலப்பகுதியில் (சேவை அல்லது திணைக்களப் பரீட்சையில் சித்தியடைதல் நிபந்தனையாக அமைகின்ற சம்பள ஏற்றம் தவிர்ந்த) சகல சம்பள ஏற்றங்களையும் உழைத்துள்ளார் என்றும் கூறப்பட்ட காலப்பகுதியில் எந்தவித ஒழுக்காற்றுத் தண்டனைக்கும் (எச்சரிக்கைகள் தவிர்ந்த) உட்படுத்தப்படவில்லை என்றும் வர்த்தமானி அறிவித்தலின் பந்தி 6(ஆ) இற்கமைய ..... (ஐந்து/ பத்து) வருட முனைப்பானதும் திருப்திகரமானதுமான சேவைக்காலத்தைக் கொண்டுள்ளார் என்றும் உரிய வர்த்தமானி அறிவித்தலில் விதித்துரைக்கப்பட்ட ஒழுங்குவிதிகளுக்கமைய இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு அவர் தகுதியினைக் கொண்டுள்ளார் என்றும் குறித்துரைக்கப்பட்ட பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தி பற்றுச்சீட்டினை இதில் ஒட்டியுள்ளார் என்றும் என் முன்னிலையில் இவ்விண்ணப்பப்படிவத்தில் கையொப்பமிட்டார் எனவும் நான் இத்தால் சான்றுப்படுத்துகின்றேன்.

-----,  
திணைக்களத் தலைவரின்/ அதிகாரம்  
அளிக்கப்பட்ட அலுவலரின் கையொப்பம்.

பெயர் :-----.

பதவி :-----.

திகதி :-----.

(உத்தியோகபூர்வ முத்திரையை இடவும்)







**பாடவிதானம் :**

01. **உளச்சார்பு பரீட்சை.-** பரீட்சார்த்திகளின் மொழி ஆற்றல் மற்றும் புரிந்துணர்வு, எண் ரீதியான, தர்க்கரீதியான ஆற்றல்கள், பொதுவான புத்திக்கூர்மை என்பவற்றை அளவிடத்தக்கவாறு தயாரிக்கப்படும் பஸ்தேர்வு வினாக்களைக் கொண்ட மாதிரியிலான குறுகிய விடைகளை அளிக்கும் மாதிரியிலான குறிக்கோளுடனான 50 வினாக்களைக் கொண்டுள்ள வினாப்பத்திரமாகும்.

02. **பொதுப் பரீட்சை :**

1. மோட்டார் எந்திரவியல் விஞ்ஞானம்

- (i) உராய்வு நீக்கலின் முக்கியத்துவம், உராய்வு நீக்கல் முறைகள் மற்றும் அவற்றின் தவறுகளைத் தீர்மானித்தல்.
- (ii) உராய்வு நீக்கல் வகைகள் மற்றும் அவற்றை இடும் பொருட்டு பயன்படுத்தும் உபகரணங்கள், டயர், ரியூப் இனங்காணல்.
- (iii) டயர், ரியூப்கள் சேர்விஸ் செய்தல்.
- (iv) மோட்டார் வாகனங்களின் என்ஜின் பகுதிகள், க்ளச் அமைப்பு, சக்தி பரிமாற்ற அமைப்பு மற்றும் வாகனத்தின் பல்வேறு பகுதிகளின் செயற்பாடுகள் மற்றும் பிழைகளைத் தீர்மானித்தல் மற்றும் திருத்தங்கள்.
- (v) வாகனத்தின் உடல் பகுதிகளின் தட்டு வேலைகள் மற்றும் வர்ணம் பூசுதல்.

2. நிர்மாண இயந்திர உபகரணங்களில்,

- (i) ஹைட்ராலிக் அமைப்புகளைப் பேணுதல், பராமரித்தல் மற்றும் திருத்தங்கள்.
- (ii) மின்சாரம்/ இலக்ரோனிக்/ கணினி அமைப்புகளைப் பேணுதல், பராமரித்தல் மற்றும் திருத்தங்கள்.
- (iii) இயந்திரங்களின் அன்டர்கேரேஜ் மற்றும் இயக்கப் பகுதிகளின் நிலையைப் பேணுதல், பராமரித்தல் மற்றும் திருத்தங்கள்.

3. இயந்திர கூடங்கள்

- (i) எந்திரவியல் அலகுகளில் உள்ள பல்வேறு வகைகளிலான இயந்திரங்களை இனங்காணல்.
- (ii) எந்திரவியல் அலகுகளில் உள்ள பல்வேறு வகைகளிலான இயந்திரங்களின் சரியான செயற்பாடுகள் மற்றும் பராமரிப்புகள்.

4. பொருட்களின் பண்புகள் மற்றும் எளிதான கணக்கிடல்

- (i) பல்வேறு விதமான பொருட்களையும் இனங்காணல்.
- (ii) பொருட்கள் மீதான சக்தி வலுக்களைச் செயற்படுத்தும் போது நடத்தை, கனவளவு, வலு, வலு சக்தி, வினைத்திறன் போன்ற எளிதான கணக்கிடல்.

5. பாதுகாப்பு முறைகள்

- (i) இயந்திரவியல் அலகுகளில்/ இயந்திர உபகரணங்களுக்கு இருக்க வேண்டிய பாதுகாப்பு முறைகள்.

6. **கற்பிக்கும் முறைகள் :** மேற்குறிப்பிடப்பட்டுள்ள இயந்திரவியல் அலகின் இயந்திரங்களின் சரியான பாவனை, பிழைகளைத் தீர்மானித்தல் மற்றும் பராமரித்தல் தொடர்பான கோட்பாடுகள் மற்றும் பிரயோக வகுப்புகளை நடாத்தும் போது கடைபிடிக்கப்பட வேண்டிய கற்பிக்கும் முறைகள் மற்றும் கற்பிக்கும் உபகரணங்களைத் தயாரித்தல், நவீன கற்பிக்கும் உபகரணங்கள் தொடர்பான புரிந்துணர்வுகள்.

6.3 **பரீட்சையின் மொழி மூலம் :**

பரீட்சை சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கிலம் ஆகிய மூன்று மொழிகளிலும் நடாத்தப்படும். அபேட்சகர் பரீட்சைக்காகத் தோற்றும் போது, சகல வினாப்பத்திரங்களுக்கும் ஒரே மொழியில் பதிலளித்தல் வேண்டும்.

7. **ஆட்சேர்ப்பு.-** மேற்படி 4 மற்றும் 5 இன் கீழ் கல்வி மற்றும் தொழில்சார் தகைமைகளைப் பெற்றுள்ள, தெரிவு செய்யப்பட்ட விண்ணப்பதாரர்கள் இலங்கைத் தொழில்நுட்ப சேவையின் தொழில்நுட்ப உத்தியோகத்தர் (எந்திரவியல்) III ஆம் வகுப்பிற்கு ஆட்சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவர்.



1. (i) முதலெழுத்துக்களுடன் பெயர் :----.  
 (ஆங்கில கெப்பிடல் எழுத்தில்)  
 (உதா : SILVA A. B.)

(ii) முழுப்பெயர் (சிங்களத்தில்/ தமிழில்) :----.

2. (i) நிரந்தர முகவரி :----.

(ii) அனுமதி அட்டை அனுப்பப்பட வேண்டிய முகவரி :----.

(iii) விண்ணப்பதாரரின் நிரந்தர வதிவிட மாவட்டம் :----.

(iv) பிரதேச செயலகப் பிரிவு :----.

3. பால் :

ஆண் - 0

பெண் - 1

(உரிய இலக்கத்தை கூட்டினுள் எழுதவும்)

4. தேசிய ஆள் அடையாள அட்டை இலக்கம் :

5. (i) பிறந்த திகதி :

ஆண்டு :     மாதம் :   திகதி :

(ii) விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதித் திகதிக்கு வயது :

வருடங்கள் :   மாதங்கள் :   நாட்கள் :

6. தொலைபேசி இலக்கம் :

7. சிவில் அந்தஸ்து (விவாகமானவரா/ விவாகமாகாதவரா ?) :----.

விவாகமாகாதவர் - 1

விவாகமானவர் - 2

(உரிய இலக்கத்தை கூட்டினுள் எழுதவும்)

8. கல்வித் தகைமைகள் :

8.1 க. பொ. த. (சா. த.) பரீட்சை தொடர்பான விபரங்கள் (துயவுசெய்து பிரதிகளை இணைக்கவும்.)

(i) பரீட்சை சித்தியெய்திய வருடமும் மாதமும் :----.

(ii) விண்ணப்பதாரரின் பரீட்சை சுட்டெண் :----.

பாடங்கள்	தரம்	பாடங்கள்	தரம்
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....
.....	.....	.....	.....



15. தற்போது அரசாங்க சேவையிலுள்ள விண்ணப்பதாரர்களின் பொருட்டு மட்டும்

இவ் விண்ணப்பதாரரான திரு./ திருமதி/ செல்வி ..... என்பவர் தற்போது இவ் அமைச்சில்/ திணைக்களத்தில் ..... ஆக நிரந்தர/ தற்காலிக/ அமைய உத்தியோகத்தராக கடமையாற்றுகின்றார் எனவும், அவர் இப்பதவியின் பொருட்டு தெரிவு செய்யப்படுவாராயின் சேவையில் இருந்து விடுவிக்க முடியும்/முடியாது எனவும் அறியத்தருகின்றேன்.

----

நிறுவனத் தலைவரின் கையொப்பம்  
 (உத்தியோகபூர்வ முத்திரை).

07-634